



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

Email: tarunpressraipur@gmail.com tarun_press@yahoo.co.in

Web: www.tarunhattigarh.in Facebook: TarunChhattigarh Twitter - Tehhattigarh36 Instagram -tarunhattigarh.raipur

रायपुर, शुक्रवार, 08 नवंबर 2024 ■ कार्तिक शुक्ल पक्ष-7 ■ वर्ष-40 ■ अंक-218 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 9 नवंबर 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

phone: 0771-2543112

संक्षेप

जस्टिस गौतम भादुड़ी 9 को होंगे सेवानिवृत्त

बिलासपुर, 8 नवंबर। हई कोर्ट के सीनियर जस्टिस गौतम भादुड़ी 9 नवंबर को सेवानिवृत्त हो रहे हैं। सीनियर जस्टिस के सम्मान में आज 8 नवंबर को हई कोर्ट के रूम वन में विदाई समारोह का आयोजन किया गया है। जहाँ उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश जस्टिस रमेश सिन्हा की मौजूदगी में विधिवत विदाई दी जाएगी। 10 नवंबर 1962 को रायपुर में जन्मे जस्टिस भादुड़ी ने रायपुर से एलएलबी की डिग्री लेने के बाद रायपुर सिविल कोर्ट से श्रेष्ठ कलाकृत शुरूआत की। कुछ वर्ष बाद जलपूर हई कोर्ट चले गये। छत्तीसगढ़ के उच्च न्यायालय में आइए जस्टिस के रूप में कार्यरत रहे। 2013 को हई कोर्ट का न्यायाधीश नियुक्त किया गया। इसके बाद से न्यायदान करते चले आ रहे हैं। राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के चेयरमैन रहते हुए उन्होंने नेशनल लोक अदालत के वेंचरर आयोग में प्रमुख भूमिका निभाई।

शूटिंग के दौरान घायल हुए सुनील शेट्टी

मुंबई, 8 नवंबर। बॉलीवुड एक्टर सुनील शेट्टी इन दिनों कई प्रोजेक्ट्स में बिजी हैं। खबर है कि वह एक फिल्म की शूटिंग के दौरान घायल हो गए हैं। एक एक्शन सीन फिल्माने समय उनकी पसली में चोट लग गई है। सुनील शेट्टी ने सोशल मीडिया पर अपने सभी फैंस को अपनी हेल्थ अपडेट दिया है। चोट लगने के बाद सेट पर ही डॉक्टरों को बुलाया गया और उनका इलाज किया गया। इस मामले में सुनील शेट्टी की टीम ने कहा, 'अब आज एक एक्शन सीन्स की शूटिंग के दौरान घायल हो गए हैं।

वक्फ बोर्ड के कुछ प्रावधानों से पूरा देश परेशान: शाह

मुंबई, 8 नवंबर। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव को लेकर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज शिराला में एक जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान शाह ने कहा कि 20 तारिख को पूरे महाराष्ट्र में मतदान होगा है, और आप लोगों को इसमें निर्णायक भूमिका लेनी है। मैं डेढ़ महीने पहले महाराष्ट्र का दौरा कर रहा था। हर जगह एक ही बात है... लोग कह रहे हैं कि महायुती की सरकार बनानी है। उन्होंने कहा कि केंद्र में भाजपा की सरकार है। राज्य में NDA की सरकार बना दी जाए, ये दोनों मिलकर महाराष्ट्र को नंबर 1 राज्य बनाने का काम करेंगे। अमित शाह ने कहा कि भाजपा महाराष्ट्र का विकास करने के लिए प्रतिबद्ध है। हम अपने इसी संकल्प पर काम करेंगे। आपको आने वाले चुनाव की जिम्मेदारी लेनी होगी। आपको यह सुनिश्चित करना होगा कि विकास यात्रा जारी रहे। जम्मू कश्मीर विधानसभा में बवाल के बीच शाह ने कहा कि वे कश्मीर हमारा है या नहीं, आप हमें बताओ? धारा 370 हटनी चाहिए थी या नहीं? ये कांग्रेस, एनसीपी, नरकली शिवसेना... ये कहते हैं कि कश्मीर से धारा 370 नहीं हटनी चाहिए। वरिष्ठ भाजपा नेता



मंदिरों समेत पूरे गांव और लोगों की जमीन को वक्फ की संघीत घोषित कर दिया गया है। मैं पंचार साहब और उद्धव जी से रहूने आया हूँ कि आप बताएं कि आप इस बिल का समर्थन करेंगे या विरोध करेंगे। वे जवाब नहीं देते। विश्व पर वार करते हुए उन्होंने कहा कि अगर महाविकास आघाड़ी सत्ता में आए तो वे किसानों की जमीन वक्फ बोर्ड के नाम पर स्थानांतरित करने का भी

प्रयास करेंगे। शाह ने कहा कि 500 साल से पशु श्रीराम टेम्पल में बैठे थे। कांग्रेस पार्टी नाम पीपल को अटका रही थी, लटका रही थी। मोदी जी आए, और 5 साल में ही उन्होंने भूमिजन भी किया, कंसर्वेशन भी किया, और प्राण प्रीति भी कर दी। उन्होंने कहा कि हमने कबो विश्वनाथ कॉरिडोर भी बनाया, और सोमानाथ का मोरि भी सोने का बन रहा है, इसको कोई नहीं रोक सकता। उन्होंने कहा कि यहां चल रहे तृष्णकरण को रोकने का एकमात्र उपाय महायुती की सरकार है। ना पृजा फिर शुरू होगी, पूरे विधि-विधान से लेगी, इसको कोई नहीं रोक सकता। अमित शाह ने बवाल करते हुए कहा कि मैं शहर पवार जी से पूछना चाहता हूँ, 2004-14 तक आठवीं अघाड़ी की सरकार थी, आपने महाराष्ट्र के लिए क्या किया? वो हिस्सा नहीं देते... 10 साल में अघाड़ी की सरकार ने महाराष्ट्र को 1.91 लाख करोड़ रुपये दिए। वहीं 2014-2024 के बीच, पंचम मोदी ने महाराष्ट्र को 10 लाख 95 हजार करोड़ रुपये दिए हैं, और इससे चौतरफा विकास हुआ है। उन्होंने कहा कि मोदी जी के आने के बाद किसानों को हर साल 6000 रुपये दिए जा रहे हैं।



उगतो सूर्य को अर्घ्य के साथ छठ पर्व संपन्न

रायपुर, 8 नवंबर। संतान की सुख-समृद्धि और लंबी उम्र की कामना के लिए चार दिवसीय छठ महाराष्ट्र का सम्मान आज उगतो सूर्य को अर्घ्य देने के साथ हुआ। इस दौरान श्रद्धालुओं ने 36 घंटे का निर्जला व्रत भी पार किया। चौथे दिन श्रद्धालुओं ने उदयवात सूर्य को अर्घ्य अर्पित कर परिवार को खुशहाली और समृद्धि की कामना की। इससे पहले, गुरुवार शाम श्रद्धालुओं ने उगतो सूर्य को अर्घ्य अर्पित किया था। सभी पर उदित होते सूर्य को अर्घ्य देने के लिए भक्तों का महादेव घाट और अन्य तालाबों के किनारे भारी जमावड़ा लगा रहा। लोक आस्था के इस महाराष्ट्र के प्रति श्रद्धालुओं में गजब का उत्साह देखने को मिला। महिलाओं ने अपने परिवार के साथ विदियों पर छत्री मेया को धूप, दीप, नैवेद्य, फल, शाक आदि अर्पित किए। उगतो सूर्य को अर्घ्य देने के लिए वती महिलाएं जल में खड़ी होकर भवमान भास्कर से संतान सुख, समृद्धि और अपने सुहाग की सलामती की प्रार्थना की। पूजा-अर्चना और अर्घ्य देने के बाद प्रसाद ग्रहण कर श्रद्धालुओं ने 36 घंटे का निर्जला व्रत संपन्न किया।

अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी का अल्पसंख्यक दर्जा रहेगा बरकरार

सुप्रीम कोर्ट के 7 जजों की वेंच में इलाहाबाद हाईकोर्ट का फैसला पलटा

नई दिल्ली, 8 नवंबर। अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी का अल्पसंख्यक दर्जा अभी बरकरार रहेगा। सुप्रीम कोर्ट की 7 जजों की वेंच ने एएमयू के अल्पसंख्यक दर्जे को बरकरार रखने के साथ ही एपिलेटिव फैसला पलटा दिया है। सीजेआई वेंच ने कहा कि एएमयू अल्पसंख्यक संस्थान है। सीजेआई वेंच ने अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी को अल्पसंख्यक संस्थान मानने से इनकार कर दिया था। एएमयू ने इसके खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में अपील की थी। 2006 में तत्कालीन सुप्रीम कोर्ट ने फैसला देकर सुप्रीम कोर्ट को हरा दिया था। 2016 में राज्य सरकार ने याचिका वापस लेने का फैसला लिया था। कोर्ट ने अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी को अल्पसंख्यक संस्थान मानने से इनकार कर दिया है, लेकिन एएमयू के स्टेटस पर फैसला 3 जजों की वेंच में उल्टा पलटा दिया है। मानते हैं सीजेआई और जस्टिस सुरेंद्र काट्ट, जस्टिस दीपायकर दत्त और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा का फैसला अलग है। इस तरह से यह फैसला 4:3 से तय किया गया। कोर्ट ने संविधान के आर्टिकल 30 का हवाला देते हुए कहा कि धार्मिक

रायपुर में जुटेंगे सड़क निर्माण और सुरक्षा से जुड़े देशभर के विशेषज्ञ

रायपुर, 8 नवंबर। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी आज शाम से रायपुर में आयोजित भारतीय सड़क कांग्रेस के 83वें वार्षिक अधिवेशन का शुभारंभ करेंगे। रायपुर के साइंस कॉलेज परिसर में 8 नवंबर से 11 नवंबर तक इसका आयोजन किया गया है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय और उप मुख्यमंत्री श्री अरुण साव भी 8 नवंबर को शाम साढ़े चार बजे आयोजित अधिवेशन के शुभारंभ कार्यक्रम में शामिल होंगे। रायपुर में आयोजित अधिवेशन के सड़क निर्माण और सड़क सुरक्षा से जुड़े देशभर के दो हजार से अधिक विशेषज्ञ, वैज्ञानिक, अभियंता और अधिकारी शामिल होंगे। अधिवेशन के शुभारंभ कार्यक्रम में सड़क निर्माण तकनीक और सामग्री से संबंधित तैरा गण्डाहाडस और एक मैनुअल भी जारी किए जाएंगे। उप मुख्यमंत्री श्री साव ने प्रेस-कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए बताया कि भारतीय सड़क निर्माण सड़क एवं सड़क निर्माण निष्ठाओं को बढ़ावा देने वाली देश की सर्वोच्च संस्था है। आईआरसी में

भारत सरकार, सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय, भारतीय राष्ट्रीय प्राधिकरण, एन.एच.ए.आई.डी.सी.एस.,

सोमायटी आदि शामिल हैं। श्री साव ने प्रेस-कॉन्फ्रेंस में बताया कि आईआरसी का मुख्य उद्देश्य सड़क निर्माण, सेतु निर्माण एवं यातायात



बी.आर.ओ., मिलिट्री इंजीनियरिंग सर्विसेस, एन.आर. आई.डी.ए., ग्रामीण विकास मंत्रालय, शहरी विकास मंत्रालय, सभी राज्यों के लोक निर्माण विभाग, ग्रामीण सड़क निर्माण विभाग, पब्लिक सेक्टर प्राइवेट सेक्टर, रिसर्च आर्गेनाइजेशन के इजीनियर्स की

से संबंधित मानकों का निर्धारण करना तथा निर्माण संबंधी गाइडलाइन्स एवं मैनुअल तैयार करना, समय-समय पर उनका पुनरीक्षण करना, देश-विदेश में आ रही सड़क निर्माण की नई तकनीकों और सामग्रीयों का अध्ययन कर देश में लागू करने के लिए मानक तैयार



श्री नरेंद्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



मुख्य अतिथि
श्री नितिन गडकरी
माननीय केंद्रीय मंत्री
सड़क परिवहन और राजमार्ग विभाग



अध्यक्षता
श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



विशिष्ट अतिथि
श्री अरुण साव
माननीय उप-मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



83RD IRC
ANNUAL SESSION OF THE INDIAN ROADS CONGRESS
8 TO 11 NOV, 2024
RAIPUR, CHHATTISGARH

" सड़कें सिर्फ रास्ते ही नहीं, सामाजिक विकास और आर्थिक समृद्धि की कुंजी हैं "

भारतीय सड़क कांग्रेस

83वें वार्षिक सत्र में

श्री नितिन गडकरी

माननीय केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री एवं भारतीय सड़क कांग्रेस के गणमान्य प्रतिनिधिगण का स्वागत, वंदन... अभिनंदन

भारतीय सड़क कांग्रेस का 83वाँ वार्षिक सत्र
8 से 11 नवंबर, 2024
साइंस कॉलेज मैदान रायपुर, छत्तीसगढ़

स्थान: पंडित दीनदयाल उपाध्याय ऑडिटोरियम और साइंस कॉलेज मैदान, जी ई रोड, रायपुर, छत्तीसगढ़ दिनांक: 8 नवंबर 2024 | समय: शाम 04.30 बजे

सौजन्य: समस्त ठेकेदार लोक निर्माण विभाग छत्तीसगढ़

एक नजर

परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र में कोविंग हेतु 25 नवम्बर तक कर सकते हैं आवेदन

जागदलपुर 8 नवम्बर। जागदलपुर स्थित परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र में कोविंग के लिए 25 नवम्बर तक आवेदन किया जा सकता है। अपर संचालक परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र ने बताया कि आदिवासी विकास विभाग द्वारा अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के छात्रोंसमूह के मूल निवासी, स्नातक तथा वार्षिक आय 03 लाख से कम अभ्यर्थियों के लिए राजीव युवा उद्यम योजना 2019 के अंतर्गत आवेदनित सत्र 2024-25 में जागदलपुर स्थित परिषदा पूर्व प्रशिक्षण की सुविधा दी जा रही है। प्रशिक्षण केंद्र में प्रवेश लेकर एम्प्लासमेंट, रजिस्ट्रेशन, बैंकिंग के परिषदाओं की तैयारी करने के इच्छुक अभ्यर्थियों से निर्धारित प्रारूप में आवेदन पत्र आमंत्रित किया गया है। आवेदन पत्र परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र जागदलपुर के नाम पर सभी जिलों में सहकार आनुसूचित विभाग विभाग, कारकवेट कार्यालय या सत्यं के ईमेल आईडी pcd-harampurajdp@gmail.com में स्कैन कर अंतिम तिथि तक जमा किया जा सकता है। अधिक जानकारी हेतु विभाग की वेबसाइट www.pcd-harampurajdp.com पर क्लिक कर या जिला उद्यम योजना 2019 विस्तृत जानकारी के आवेदनित कर एवं निर्धारित पत्र का प्रवेश डाकनोट कर सकते हैं।

परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र में कोविंग हेतु चयनित अभ्यर्थियों को जागदलपुर स्थित हॉटल में आवास, लाइवरे, समकार, पत्र-पत्रिकाएं आदि सुविधाएं निःशुल्क उपलब्ध कराई जा रही हैं। कुल 100 स्वीकृत सीटों में अनुसूचित जनजाति के 50, अनुसूचित जाति के 30 और अन्य पिछड़ा वर्ग के 20 सीटें और महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत सीटें आवेदनित हैं। आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 25 नवंबर, प्राकृत्यन परिषदा की संभावित तिथि 01 दिसंबर, परिषदा परिषदा जागी करने की संभावित तिथि 03 दिसंबर, काउंसिलिंग-स्टाबलन परिषदा की संभावित तिथि 05 दिसंबर से 08 दिसंबर और प्रशिक्षण सत्र प्रारंभ करने की संभावित तिथि 16 दिसंबर को है, अंतिम चयन सूची जारी करने की संभावित तिथि 10 दिसंबर को और नवीन सत्र प्रारंभ होने की संभावित तिथि 16 दिसंबर 2024 है आवेदन पत्र परिषदा पूर्व प्रशिक्षण केंद्र जागदलपुर के नाम पर सभी जिलों में सहकार आनुसूचित विभाग, कारकवेट कार्यालय या सत्यं के ईमेल आईडी pcd-harampurajdp@gmail.com में स्कैन पर पीछेकर फार्मेट में अंतिम तिथि तक जमा कर सकते हैं।

अंतर्वेद एवं आदिवासी स्वतंत्रता योजनार्थगत 28 नवंबर तक आवेदन आमंत्रित

जागदलपुर 8 नवम्बर। छत्तीसगढ़ राज्य अंतर्वेदसमयी सहकारी वित्त एवं विकास निगम एम्प्लूरा विभाग वित्तिय 2024-25 में छोट-छोटे व्यवसायियों को आर्थिक सहायता करने हेतु निगम की बैंक प्रवर्तित अंतर्वेद अनुसूचित जाति वर्ग एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग हेतु अंतर्वेद स्वतंत्रता योजनार्थगत अंतर्वेदसमयी अंतर्वेद-अनुसूचित वर्ग के लिए अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के आवेदनित से 28 नवम्बर तक आवेदन पत्र आमंत्रित किया गया है। योजनार्थगत पात्रता के तहत आवेदक की आयु 18 से 50 वर्ष की होनी चाहिए, नाबिक आय सहाई एवं प्राणिय क्षेत्र एवं लख 50 हजार रूपय आय पत्रवर्ती द्वारा सत्यापित आय प्रमाण पत्र, जाति-निवासी तस्वीरसहित या सत्यापित द्वारा सत्यापित, आधार कार्ड, परिचय पत्र, राशन कार्ड प्रस्तुत करना होगा। अंतर्वेद स्वतंत्रता एवं आदिवासी स्वतंत्रता योजनार्थगत अंतर्वेद जिलों में विभिन्न व्यवसायी कक्ष दुकान, किचन दुकान, बर्तन दुकान, होटल व्यवसाय, गैरज, मूनी पालन, चिकन सेंटर, फेंसी रोटी, टेस्टारनी सेलन, ब्यूटी-पार्लर, इलेक्ट्रिकल सामग्री रिपैरिंग, बेकरी व्यवसाय आदि में प्राप्त आवेदनित को तैयार कर संभावित बैंक शाखाओं को प्रेषित किया जाएगा। बैंक को स्वीकृत राशि के विरुद्ध प्रत्येक हितगर्ही हेतु अंतर्वेद राशि 10 हजार रूपय जो भी कम हो दिया जाएगा। उरोक योजनार्थगत के आवेदकों को अपना आवेदन पत्र कार्यालय जिला अंतर्वेदसमयी सहकारी विकास समिति जागदलपुर कारकवेट परिसर, संयुक्त काल्याण भवन के कक्ष क्रमांक एफ-21-22 व 23 में 28 नवम्बर तक कार्यालयीन दिवस में संचर्क कर आवेदन पत्र प्राप्त किया जा सकता है।

मुख्यमंत्री कौशल विकास प्रशिक्षण में प्रवेश हेतु 20 नवम्बर तक आवेदन आमंत्रित

जागदलपुर 8 नवम्बर। मुख्यमंत्री कौशल विकास योजनार्थगत सभी वर्गों के लिए अंतर्वेदसमयी प्रशिक्षण माहौल एम्प्लासमेंट रिसाल्ट (एम्प्लासमेंट कोरसेस) के अंतर्गत सहकार इन्वेंट्रीशियन एवं ऑटोमेटिक सर्विस टेक्नोलॉजी (वाहन रिपैरिंग) ट्रेड में कक्षा 5 वीं, 8वीं, 10वीं एवं 12वीं जिलों युक्त-युवतियों से अंतर्वेदसमयी व्यावसायिक प्रशिक्षण केंद्र आर शुरू कराई, जागदलपुर में निःशुल्क प्रशिक्षण हेतु दिनांक 20 नवम्बर 2024 तक आवेदन आमंत्रित किया गया है। अंतर्वेद के दर-दरान क्षेत्रों से आने वाले प्रशिक्षार्थियों के लिए छात्रावास की सुविधा उपलब्ध है। भोजन की व्यवस्था स्वयं को करनी होगी। आवेदन पत्र के साथ शैक्षणिक योग्यता, जाति, निवासी प्रमाण पत्र एवं आधार कार्ड की छात्रार्थी संलग्न करें। आवेदन पत्र अंतर्वेदसमयी व्यावसायिक प्रशिक्षण केंद्र आर मिल इकाई, गौरी रोड जागदलपुर से कार्यालयीन समयावधि में निःशुल्क प्राप्त किया जा सकता है।

उचित मूल्य की दुकानों के आबंटन के लिए आवेदन आमंत्रित

महासमुद्र 8 नवंबर। अनुसूचित जाति वर्ग के अंतर्गत सहकारी समिति उद्देश्य द्वारा संचालित शासकीय उचित मूल्य दुकानों-उद्देश्य, चिपकोवन, लोहाडपुर, कुमांडांड और ग्राम पंचायत केंद्रलिकरी द्वारा संचालित उचित मूल्य दुकान केंद्रलिकरी का संपर्क किया गया है। समर्पित प्राप्त पत्राचारतों में शासन के निर्देशानुसार एवं कारकवेट कार्यालय (खाद्य शाखा) के आधार पर दुकानों का युक्तियुक्तकरण किया जाना है। इससे अंतर्गत शासकीय उचित मूल्य दुकानों का नवीन आवंटन किया जाएगा। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जाति/अनुसूचित वर्ग के लिए अंतर्वेदसमयी अधिकारी राज्य बसना में बताया कि अंतर्वेदसमयी सर्वसंगठित वितरण यणानी (निर्माण) एनएच 2016 के तहत विकसित/संशोधित में स्थित आदिम जाति बुद्धिशील सहकारी समितियों, प्राथमिक सहकारी समितियों, वन सृष्टा समितियों, महिला स्व-सहायता समूहों, ग्राम पंचायतों एवं अन्य उम्मेदांक सहकारी समितियों से आवेदन आमंत्रित किए गए हैं।

प्रशासन व जनप्रतिनिधि जर्जर सड़क के जीर्णोद्धार को लेकर गंभीर नहीं

- शिकायत के बावजूद पीड़ितों की अधिकारी नहीं कर रहे अपने कर्तव्यों का पालन
- सड़क निर्माण सभी राजनीतिक दलों की प्रत्याशियों के लिए केवल चुनावी विद्या
- राष्ट्रीय निकट चुनाव में सत्ता में काबिज जनप्रतिनिधियों को सिखाए सड़क: नगरप्रतिनिधि
- तृतीयसद संवाददाता



वचेली, 8 नवंबर। लोहंडीगुड़ा बैलाडीला बनेली भासी से होकर चला मिछाला दुतेवाड़ा को जोड़ने वाली मुख्य मार्ग जो की पिछले कई वर्षों से अपनी विकास की यह सड़क रही है। कई वर्षों पहले बनी यह सड़क मार्ग इतनी जर्जर हो गई है कि सड़क में गड्ढे हैं व गड्ढे में सड़क यह तय करने में भी मुश्किल हो रही है धूल के चबूतरे से दुर्घटना वाहन चालक रास्तेगिरों का सड़क में चलना अब चुनौती पूर्ण

भी लोगों को इस सड़क पर चलना फिना असभव हो ही गई जाता है साथ ही गहरीयों को दुर्घटनाओं का शिकार होना पड़ता है कई लोगों को इसी मार्ग पर दुर्घटनाओं के दौरान जान भी गमानी पड़ी है स्थानीय लोग बताते हैं कि छत्तीसगढ़ राज्य सहित जिले के बड़े-बड़े जनप्रतिनिधि सिर्फ बड़े-बड़े वादे करते हैं, लेकिन यहाँ का विकास नहीं करते इस सड़क पर आए दिन दुर्घटना होती हैं, लेकिन अब तक इस सड़क पर सरकार और उनके मूलाजिम गंभीर नहीं रहे जर्जर रोड की वजह से राहगीरों, नगरी बसों, सहित मालवाहक वाहनों को भी

जुजरने में हो रही मुश्किलोंसे सही नहीं है की बड़े-बड़े जनप्रतिनिधि व अधिकारी इस सड़क की स्थिति से अवगत नहीं है। इस सड़क से होकर गुजरते नहीं है, चुनाव के दौरान सभी राजनीतिक दलों के बी.डी. से गुजरते हैं जनप्रतिनिधि ही इसी मार्ग से आते हैं लेकिन सड़क में सुरक्षा बलों के द्वारा आ.ओ.पी. भी लगाई जाती है लेकिन हलत अत तक जस की तस है। स्थानीय जनप्रतिनिधियों को मानें तो सड़क निर्माण नहीं होने के पीछे बसने बड़ी लापरवाही थी.उन्मुखी विकास को है। स्थानीय लोगों के मुताबिक लगभग 40 किलोमीटर

किरंदुल से लेकर जिला मुख्यालय दोलाड़ा तक यह मार्ग क्षतिग्रस्त हो गई है। नवल कर्णो एम्प्लूराडीयो एम्प्लूरा से स्थानीय लोगों की उम्मेदा व सौलता व्यवहार लगाते करती आ रही है यह बड़ी विडम्बना की बात है की लोहंडीगुड़ा की राजस्व से पूरे द्वारा का विकास हो रहे हैं वहीं लोहंडीगुड़ा की दुर्घटा दीए तले अंधेरे वाली स्थितों को चरितार्थ कर रही है।

विचारजित सरकार नगर अध्यक्ष विष्णु हिंदू परिषद, वचेली

लोहंडीगुड़ा विकासखंड में विधायक विनायक गोयल ने किया बस्तर ओलंपिक का शुभारंभ



जागदलपुर 8 नवम्बर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय की फूल पर बस्तर ओलंपिक 2024 का आयोजन किया जा रहा है जिसेका माध्यम से बस्तर क्षेत्र के युवाओं को खेलों के माध्यम से विकास की मुख्य धारा से जोड़ने का प्रयास है।इस ओलंपिक में नक्सल हिसा में दिव्यांग व्यक्तियों और आत्मरक्षित नक्सलियों को भाग लेने हेतु विशेष प्रोत्साहित किया जा रहा है।बस्तर क्षेत्र के 1 लाख 65 हजार से अधिक लोगों ने बस्तर ओलंपिक में भाग लेने के लिए अपना पंजीवन करवाया है। इस ओलंपिक में विकासखण्ड, जिला और संभाग स्तर पर विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाना है।इसी तारतम्य में विकासखंड स्तरीय खेल प्रतियोगिता का आयोजन जिलों

में प्रारंभ हो गए हैं बस्तर जिले के लोहंडीगुड़ा विकासखंड में चिककोट विधायक श्री विनायक गोयल द्वारा बस्तर ओलंपिक का शुभारंभ किया गया। बस्तर जिले के तोतापाल विकासखंड में आयोजित बस्तर ओलंपिक प्रतियोगिता में कमिश्नर बस्तर श्री ज्ञान सिंह ने अवलोकन कर खिलाड़ियों का उसाहवर्धन किया। उन्होंने कबड्डी, खो-खो,वालीबॉल के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर उन्हें शुभकामनाएं दीं। कमिश्नर श्री सिंह ने प्रतियोगिता स्थल पर अधिकृत सुविधा और भोजन व्यवस्था का भी अवलोकन कर आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने चार दिनों तक चलने वाली प्रतियोगिता में खिलाड़ियों को आवश्यक सुविधा उपलब्ध करने के निर्देश आदेशोंको भी दिए। इस अवसर पर खेल अधिकारी श्री राहुल कुमार, संसंधिधर क्षेत्र के विधा विभाग के अधिकारी- निषक और खिलाड़ी,खेल रंगी उपस्थित थे।

पेड़ गिरने से पोल झुका, सूचना के बाद भी सो रहा बिजली विभाग



दोलाड़ा,8 नवंबर। नगर के कैलाशनगर मोहल्ले में लोक मिनिंग विभाग के रिटायर्ड बाबू 00 कारिगम के घर के बाग़में में सोए नीला का पेड़ बीत 4 दिनों पूर्व टूटकर गिर गया था जिससे घर के मुख्य गेट के सामने स्थित एक बिजली पोल उसके चपेट में आ गया जिससे पोल नीचे से टूटकर एक ओर झुक गया। इसकी सूचना बिजली विभाग को तत्काल ही दे दी गई थी। बावजूद आज 5वां दिन बीतेने को है मगर अब तक बिजली विभाग का कोई अधिकारी या कर्मचारी टूटे हुए पोल को बदलने या सुधारने नहीं आया। ये हाल किसी गांव, कस्बे का नहीं बल्कि जिला मुख्यालय का है। बिजली विभाग की ऐसी बुरे लापरवाही देख हर कोई हैरत में है। विभाग की ऐसी अज्ञान और बदहाल हालत को आज से तीन दशक पूर्व भी नहीं भी बल्कि उस जमाने में कमजोर पर तत्काल सुधार कार्य हो गया करते थे।

विकास की अंधी दौड़ तथा अपने बढ़ने की दौड़ में हम इतने पीछे कब हो गए थे हमें पता ही नहीं चला। गोलटरे के कि जव से बिजली विभाग का ओषे हिस्से का प्रोलेटरेजेशन अर्थात निजिकरण हुआ है तब से प्रेक्षा पर में अंधकार का संकेत छ गया है। दोलाड़ा जिला मुख्यालय में कोई दिन ऐसा नहीं गुजरता जब दो से चार बार लाईन न कटता हो। हालत यहाँ तक खराब हो चुका है विभाग का कि बिजली जाने, पोल टूटने, खम्बा गिरने, मीटर खराब होने या फिर ट्रांसफार्मर से शाट्ट संफिक्त होने की सूचना देने पर भी कर्मचारी कई कई दिनों तक सुधार करने नहीं आते। दोलाड़ा जिले में तो भावना भरोसे बिजली विभाग का काम चल रहा है। पोल बदलने में देरी क्यों हो रही है। क्या किसी बड़े हादसे का इंतजार किया जा रहा है? जब यह समाप्त विभाग के एई. नीरज कुजूर से पूछा गया तो उन्होंने कहा कि उन्हें खबर है कि कैलाशनगर में 00 कारिगम के घर के सामने की पोल टूटकर झुक गया है। उन्होंने अपनी समस्या बताते कहा कि दोपहरवले में कर्मचारी छुट्टी पर गए हैं जो अब तक वापस नहीं लौटे हैं। सभ्यता: सोमवार तक वे ड्यूटी पर आएं। जिसके बाद ही पोल बदला जा सकेगा। वाह र दोलाड़ा का बिजली विभाग। क्या किसी अधिकारी, नेता या फिर बीआईवी के घर के सामने की पोल टूटी होगी या गिरा होगा तो भी विभाग ऐसा ही जवाब देता या फिर अब तक पोल बदलना जा चुका होता? ये समाप्त हम अपने सुधि पाठकों से छोड़ें हैं?

तृतीयसद संवाददाता

उदयीमान सूर्य को अर्घ्य देने के साथ ही छठ महापर्व सम्पन्न

- दक्षिण बस्तर में धूमधाम से मनाया गया छठ पर्व
- छठ पूजा के लिये अल सुबह डंकनी नदी घाट पर श्रद्धालुओं का तमज जमावाया
- तृतीयसद संवाददाता



दोलाड़ा 8 नवंबर। चार दिनों से चलता आ रहा लोक आस्था का महापर्व छठ आज कार्तिक माह के सप्तमी तिथि को सुबह उदयीमान सूर्य को अर्घ्य देने के साथ ही सम्पन्न हुआ। अर्घ्य देने और से ही छठ व्रतधारियों का डंकनी नदी घाट पर जमावाया लगना शुरू हो गया था। उतने सुबे की पूजा अर्चना पश्चात अर्घ्य देकर छठी मंझ से लगीने ने सुबह सुमग्दिक को कामना की। उतने भारतीय समाज के लोगों का प्रमुख पर्व छठ पूजा जिला मुख्यालय दोलाड़ा समेत वचेली, किरंदुल, गौदम व बासूरुई में घुमघुमाए के साथ मनाया गया। शनिवार सन श्रेष्ठ तिथि को अस्तचरगामी सूर्य को अर्घ्य देने के बाद छठवती कार्तिक पक्ष के सप्तमी तिथि पर शुक्रवार अर्घ्य देकर डंकनी नदी घाट पर पहुंचकर पारंपरिक रूप से नदी के अंदर कमर तक पानी में घूंटें छोड़े रहकर उतने सूर्य की आराधना की और भावना भास्कर को दुष्ट से अर्पण दिया। लोक आस्था का महापर्व छठ का हिन्दू धर्म विशेषकर विहारी समुदाय में विशेष महत्व है। छठ पूजा एकमात्र ऐसा पर्व है जिसमें न केवल उदय होने सूर्य की पूजा की जाती है बल्कि उदय होने सूर्य को भी पूजा जाता है। छठवती में गुरुवार सन डंकनी नदी घाट

पहुंचकर अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य देकर सूर्यवदता की पूजा अर्चना की। महिलाओं ने छठ पर बने चपरा मंडप की विधि विधान से पूजा अर्चना कर छठी मंझ से पूरा तथ परिवार की शैश्वीय कामना की। इतने सूर्य को अर्घ्य देने के बाद अस्तचरगामी तिथि को सुबह सुनः उसी घाट पर पहुंचकर प्रार्थनाओं ने उदयीमान सूर्य को अर्घ्य देकर भावना भास्कर की पूजा कर परिवार के सुख सुमग्दिक व शांति का कामना की। अर्घ्य देने बाद पर भार विशेषकर विहारी समुदाय में विशेष महत्व है। छठ महिलाओं ने पूजा की टोकर में अलग अलग तरह के फूल जैसे- केला, गंगा, नारियल, सेव अनास, संतर, मोसंबी, मूली, सिंघाड़ आदि पूजन सामग्री सहित सूर्य को

सिर पर रखकर नंगे पांव परिवार समेत डंकनी नदी घाट छठ पूजा स्थल पर पहुंचे। इस दौरान परिवार की महिलाएं छठी मंझ को गीत गाते चला रही थीं। डंकनी नदी घाट पर पहुंच चतुर्था महिलाओं ने डंकनी नदी के अंदर घूंटें छोड़े रहकर उदयीमान होते सूर्य को नमन कर विधिबद्ध छठी मंझ की पूजा की। पुरुषों ने भी कच्चे दूध से अर्घ्य देकर सूर्यवदता की आराधना की। इस मौके पर बतियों ने छठी मंझ को गीत भी गाए। सूर्य विहार का पारंपरिक वंशज ठेककों का भाग सूर्यवद को चढ़ाया गया। ठेकवा के अलावा मिथाडा, सीताफल, केला, अदरक, हल्दी, नींबू, घाघर, शकरकंद व अन्य फूलों को अर्घ्य देने के साथ ही 36 घंटे से चलता आ रहा ब्रतियों के निर्जला उपवास

शैक्षणिक संस्थानों का औचक निरीक्षण, कई शिक्षक और कर्मचारी अनुपस्थित पाए गए



सुकमा, 8 नवंबर। कलेक्टर श्री देवेश कुमार धुव के निदेश पर जिला शिक्षा अधिकारी, जिला मिशन समन्वयक, सहायक परि योजना समन्वयक और विकास खण्ड शिक्षा अधिकारियों ने जिले के विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों का औचक निरीक्षण किया गया। शिक्षा अधिकारी सुकमा की जीआर मंडलों ने बताया कि जगदलपुर और चितलनार क्षेत्र के 9 शालाओं का निरीक्षण किया गया। प्राथमिक शाला बुरुगपाल में शिक्षक श्री पंकज कुमार सिंघार की लगातार अनुपस्थिति के चलते विभागीय जांच की कार्यवाही शुरू की जाएगी। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जगदलपुर में श्री एस.आ. मुचानी (व्याघ्रदाया एल.बी.), श्री महेंद्र उदयपाल (व्याघ्रदाया एल.बी.), और श्री टीकमपाल साह (व्याघ्रम शिक्षण) अनुपस्थित पाए गए।इसी तरह, जनपद प्राथमिक शाला जगदलपुर में सहकार शिक्षक श्री बीरन कुमार, माध्यमिक शाला उरखाल में शिक्षक श्री रमेश कुमार, माध्यमिक शाला मिसीगुड़ा में सहकार अध्यापक श्रीमती में शिक्षक श्री विजय कुमार और भूल्य श्री सुशील कुमार, और पोस्टग्रेजुएट आवासीय विद्यालय चितलनार में सहकार शिक्षक श्री चमयेश पाण्डेय भी अनुपस्थित पाए गए।इसके अतिरिक्त, सुकमा, कोटा और छिन्दावत के विकास खण्ड शिक्षा अधिकारियों द्वारा 32 अन शालाओं का निरीक्षण किया गया। बालक आश्रम शाला मेहता में सहकार शिक्षक श्रीमती नाथरी दुर्गा और प्रधान अध्यापक श्रीमती तुलसीदा लठवर अनुपस्थित पाए गए, जबकि प्राथमिक शाला कुकनार में भी अनुपस्थित पाए गए। इन शिक्षकों को स्पष्टिकरण नोटिस जारी करते हुए उनके वेतन में कटौती के निर्देश संबंधित डी.डी.ओ. को दिए गए हैं।

आंबा कार्यकर्ताओं ने साँपा ज्ञानपत्र



सुकमा, 8 नवंबर (तृतीयसद संवाददाता)।आंगनवाड़ी केंद्रों में कार्यरत महिला कर्मियों के मुताबिक सुविधा और लाभ केंद्र और राज्य सरकार से नहीं मिल रही है। इसे लेकर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन आयोजित कर प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर के नाम ज्ञापन किया गया। पंचायती राज के अधीन छत्तीसगढ़ में पंचायत कर्मों, शिक्षा कर्मियों तथा कर्मियों, पंचायत सचिवों जैसे मानसंगीतों को सरकार नीतिबान्धन करने, पंचायत सचिवों जैसे मानसंगीतों को सरकार नीतिबान्धन करने निर्णयित (शासकीय कर्मचारी) कर चुकी है। लेकिन हम आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं सहितका विगत 50 सालों से कार्यरत के विरुद्ध हम आज भी मानसंगीत नहीं है। अतएव है कि सभी आंगनवाड़ी सहितकारियों को नियमित करते हुए शासकीय कर्मचारी पोषित किया जाये। शासकीय कर्मचारी पोषित करते हुए आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को 21000/- और सहितकारियों को 17850/-जोने लगाने वतन स्वीकृत किया जाये। साथ ही वर्तमान में कार्यरतोंओं को प्राय मानसंगीत 10000/-तएव को 85 प्रतिशत राशि सहितकारियों के लिए स्वीकृत किया जाये। 35-40 वर्ष विभाग की सेवा करने के बाद भी बुढ़ापे के समय जीवन यापन हेतु ना तो कोई पेंशन मिल रहा है और ना ही एकमुश्त राशि। कार्यकर्ताओं को 10000/-और सहितकारियों को 8000/-मासिक प्रदान और बुढ़ापे के शेष जीवन यापन के लिए कार्यकर्ताओं को लाख रूपये और सहितकारियों को 3 लाख रूपये के लिए आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं की सहृदयता को समर्थन दिया। आंगनवाड़ी सहितकारियों को 2000/-नीतिबान्धन किया जाये। कार्यकर्ताओं के आर्थिकसुख मंग्य होने पर परिवार के एक सदस्य को अकुंण नित्युक्ति दिया जाये। मानसंगीत को महंगाई भत्ता के साथ जोड़ा जाए महंगाई भत्ता स्वीकृत किया जाये।इसी से अल्प मानसंगीत में कार्यरत आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं सहितकारियों को पदोन्नति के पर रिक्त होने के बाद भी 50 प्रतिशत का प्रतिबंध होने के कारण इन्हें पता नहीं मिल रहा है। 50 प्रतिशत का बंधन को समाप्त किया जाए और कार्यकर्ताओं को विना उग्र बंधन के वर्षोत्पा क्रम में बिना परिषदा के सुरासहायके के रिक्त सत्र प्रशिक्षण पर पर लिया जाये। इसी तरह सहितकारियों को भी 50 प्रतिशत के बंधन को समाप्त कर कार्यकर्ताओं के पर रिक्त होने पर सत्र प्रशिक्षण विरहता क्रम में कार्यकर्ताओं के पद पर पदोन्नति किया जाये।

आंबा कार्यकर्ताओं ने किया इसेस कोड का विरोध

सुकमा, 8 नवंबर (तृतीयसद संवाददाता)।आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं सहितका मानसंगीत है और यह दरमि विगत में केंद्र में परदय होने के नहीं के मतवाला नारिक बहू बेटी है, इनकी उम्र में केंद्र में सभी जनता और हितगर्ही पहचानते हैं इसलिए इनकी पहचान के नाम से उन्के लिए इसेस कोड अनिवार्य किया जाना व्यवहारिक नहीं है जिस दिन किसी कर्मचारी का पदन के नहीं आते तो तो उस दिन का मानसंगीत काटता और बेतुका में वषा भटन के दिया आते है। इसेस कोड की अनिवार्यता को समाप्त किया जावे और यह शासन की ओर से ऐसी कोई बयवता है तो उसकी अनिश्चता को प्रति उपलब्ध कराते को कृपा करेंगे। साथ ही उस संबंध में निम्न निवेदन भी स्वीकार करने की कृपा करेंगे। यह शासन की ओर से ब्याधत है तो आदेश की गति उपलब्ध कराते हुए अन्व विभाग सहितकारियों में कार्यरत सभी, पुलिय विभाग में पुलिय और अन्य विभाग चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी जिनके लिए इसेस कोड की अनिवार्यता है तो प्रति माह धुलाई भत्ता और ब्याजवटी कर्ता और उसकी सिखाई धुलाई का स्वीकृत किया जाये। सुरासहायके के लिए भी इसेस कोड लागू हो पारंपरिक वंशज ठेककों का भाग सूर्यवद को चढ़ाया गया। ठेकवा के अलावा मिथाडा, सीताफल, केला, अदरक, हल्दी, नींबू, घाघर, शकरकंद व अन्य फूलों को अर्घ्य देने के साथ ही 36 घंटे से चलता आ रहा ब्रतियों के निर्जला उपवास

निविदा प्रपत्र विक्रय में गड़बड़ी

दोलापाल नगर पंचायत के थापना में व्यथित होकर कार्य है कि निविदा निगम कार्य के निविदा प्रपत्र विक्रय में गड़बड़ी हो आ-पन्ना करी गई है। सभी सभ्य श्रेणी सुकमा जिला के टेकेंदरों को निविदा प्रपत्र विक्रय कर निवारण के राजस्व में अभिवृद्धि हो यह व्यवस्था उपदन करें। राजस्व में अभिवृद्धि हो यह व्यवस्था उपदन करें। कतिपय कारणों से निविदा प्रपत्र मा सहीत पत्र लिखित हो दिया गया है जो कि विधि विरुद्ध है। पत्र लिखित विक्रय होना चाहिए। इस हेतु एक उप जिलाधीन स्तर का अधिकारी की पर्यवेक्षण व निगरानी हेतु नियुक्ति को जाए।

एक नजर

आटा एवं मैदा खरीदकर 74 लाख से अधिक की ठगी

रायपुर, 8 नवंबर । महामया फुड्स एंड ग्रेस प्राइवेट लिमिटेड पाम रसीडेसी लाठी रूपर का आटा एवं मैदा लेकर रकम का भुगतान नहीं करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपी दंतित के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिला जानकारी के अनुसार प्रार्थी शुभम गोपाल 29 वर्ष तेलचाना नार्का चौक गंज का रहने वाला है। प्रार्थी का पाम रसीडेसी में महामया फुड्स एंड ग्रेस प्राइवेट लिमिटेड नाम से गोदाम है। जहां आरोपी जुगल किशोर अपनी पत्नी कोमल के साथ मिलकर 74 लाख 89 हजार 966 रूपर का आटा एवं मैदा मंगवाया और रकम का भुगतान न कर धोखाधड़ी किया। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

कोल ट्रेडिंग के नाम पर साढ़े 17 लाख से अधिक की ठगी

रायपुर, 8 नवंबर । कोल ट्रेडिंग के नाम पर 17 लाख 53 हजार से अधिक की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर गंज थाना पुलिस ने तीन लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिला जानकारी के अनुसार प्रार्थी बृजेश कुमार सिंह 60 वर्ष सेक्टर 3 एलआईडी 29 देवेन्द्र नगर का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी संजय पांडेय, संजय पांडेय और शशांक पांडेय ने प्रार्थी को कोल ट्रेडिंग करने के नाम पर नगर 2 लाख 63 हजार रूपर और ऑनलाइन बैंक ट्रांजिक्शन के माध्यम से 14 लाख 90 हजार 200 रूपर, इस तरह कुल 17,53,200 रूपर एंड लिया। प्रार्थी की शिकायत पर गंज थाना पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

कोमलेख के बाहर खड़ी परिवार पर

रायपुर, 8 नवंबर । देवानग कोमलेख गली विकास नगर गुडियारी में खड़ी कोमलेख को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर गुडियारी पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिला जानकारी के अनुसार प्रार्थी सुरेश सारथी 41 वर्ष बड़ा अशोक नगर गुडियारी का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि वह अपनी परिवार का कोमलेख गली 04 पानी 9304 को देवानग कोमलेख गली विकास नगर गुडियारी में खड़ी किया था, वहीं अज्ञात चोर ने पार किया। चोरिए गए परिवार की कीमत करीब 25 हजार रूपर के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर गुडियारी पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

सरेआम शराब पीते 9 गिरफ्तार

रायपुर, 8 नवंबर । राजधानी पुलिस ने शराबियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीने 9 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आवकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिला जानकारी के अनुसार मौराहापुर पुलिस ने पटवा कोमलेख के पास सरेआम शराब पीते आरोपी मनोज विष्णुकां 49 वर्ष, कुंजरा पाठक 34 वर्ष व प्रदीप त्रिपाठी 25 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं गोबरनावावा पुलिस ने आरोपी खाना सिंह राजगुप्त 43 वर्ष, दीपक देवना 40 वर्ष व अमर दया टंडन 36 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं नेवरा पुलिस ने आरोपी हेमंत वर्मा 35 वर्ष एवं माना कैप पुलिस ने आरोपी फना लाल 55 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

अपीन के साथ 4 गिरफ्तार

रायपुर, 8 नवंबर । टिकरापुर पुलिस ने आडीए अशोकेश कोशराव तथा विहार सेक्टर 5 में दबिश देकर अपराध के साथ 4 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से 3 किटो 904 ग्राम गांजा जन्त किया है। मिला जानकारी के अनुसार टिकरापुर पुलिस के टीम ने सुबह की सुनकर पर आडीए अशोकेश कोशराव तथा विहार सेक्टर 5 में दबिश देकर आरोपी मोहम्मद इमरान मौर 41 वर्ष सफित अन्य 3 को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से बीन में 3 किटो 904 ग्राम अपीन जन्त किया है। जिसकी कीमत करीब 22 लाख रूपर के आसपास बताई जा रही है। मामले में पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ नार्कोटिक्स एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

कानूनी दस्तावेजों के प्रबंधन के लिए एडाई समाधान

रायपुर 8 नवंबर। विधिक टेक्नोलॉजी और लाज लेवल माइंस (एल.एल.ए.ए.) में सबसे आगे, LexLegis.ai ने परिवर्तनकारी सुविधा, इंटरैक्ट के पेशकश की घोषणा कर दी है, जिसे कानूनी व्यवसायियों द्वारा दस्तावेजों की कार्य-प्रणाली का प्रबंधन, विप्लवपूर्ण और उन्हें अनुकूलित करने के तरीके को बदलने के लिए तैयार किया गया है। एक शक्तिशाली लीगल सर्वरूट के रूप में LexLegis.ai की प्रतिष्ठा पर आधारित, इंटरैक्ट कानूनी प्रक्रियाओं को और भी अधिक सुचारु, तेज और अधिक कुशल बनाने के लिए एडवॉकेट-आधारित क्षमताओं को एकीकृत करते हुए इस प्लेटफॉर्म में विकास को केस प्रबंधन के एक संपूर्ण समाधान के रूप में प्रदर्शित करता है। दस्तावेजों की तुलना, विप्लवपूर्ण और अंतर्दृष्टि के प्रतिक्रियार के लिए कुशल उपकरणों के साथ कानूनी व्यवसायियों को सहायक बनाने की इसकी क्षमता इंटरैक्ट का मुख्य अग्र है।

राजधानी के किराया भंडार के गोदाम में भीषण आग

दमकल की 15 गाड़ियों ने 7 घंटे की मशकत के बाद पाया काबू



रायपुर 8 नवंबर। राजधानी रायपुर के फ़ार्माइंड रिसर्च गली नंबर 01 में स्थित चंडक कोमलेख के आधुनिक किराया भंडार के गोदाम में शुक्रवार दे रात भीषण आग लग गई. आगजनी इतनी भयानक थी, कि आग पर काबू पाने के लिए नगर निगम और निजी दमकल विभाग के 15 दमकल वाहनों को 7 घंटे से अधिक समय लगे. दमकल वाहनों ने करीब 50 से ज्यादा फेरे लगाए जिसके बाद आग पर पूरी तरह से काबू पाया जा सका. हरे पूर्ण घटना रायपुर के देवेन्द्र नगर थाना क्षेत्र की है, जहां

देर रात तक दमकल कर्मियों द्वारा आग बुझाने का काम चल रहा था. किन्तुहलत पुलिस मामले को जांच कर आग लगने के कारण का पता लगाने में जुटी हुई है.

कबाड़ का सामना जलकर खाक

गोदाम में रखे पुराने कबाड़ के सामान में आग लगने के कारण काफी नुकसान हुआ. आग ने गोदाम के अतिरिक्त हिस्से को अपनी चोंच में ले लिया और सभी सामान जलकर राख हो गए.

रिहायशी स्वाके में आगजनी पर सवाल खड़े

यह घटना एक रिहायशी इलाके में स्थित कर्मशिल्प गोदाम में हुई, जिससे सड़क के सिरपर पर कई खाल खड़े हो गए हैं. ऐसे इलाके में इस तरह की आगजनी ने सुरक्षा और नगर नियोजन पर गंभीर चिंताएं उत्पन्न की हैं. आग लगने के कारण का अभी तक पता नहीं चल पाया है, और पुलिस ने मामले को जांच शुरू कर दी है।

नौ कन्याओं की कराई जाणगी शादी

रायपुर 8 नवंबर। सामाजिक संस्था सेवा 5 पथ माता स्वस्वी 9 कन्याओं का 10 नवंबर को पांचवीं बार ऐतिहासिक निःशुल्क कन्यादान आयोजन किया जाएगा। सामाजिक संस्था सेवा 5 पथ द्वारा पिछले 4 वर्षों से मां दुर्गा जी के परिवार नौ स्वस्वी 36 कन्याओं का मर्यादा पूर्वक कन्यादान कर चुकी है।संस्था के प्रमुख फ़हलाज खेमानी व संयोज लाक्षवनी ने बताया कि संस्था के उद्देश्यों के अनुसार सभी शहरों को इस सेवा का लाभ पहुंचाने के लिए अब तक महाराष्ट्र, राजस्थान, उड़ीसा व मध्यप्रदेश के कर वधुओं ने इस आयोजन में शामिल होकर परिणय सूत्र में बंधकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

संस्था की श्रीमती सुलोचना नारयणी, श्रीमती मीना सरिता चंदानी ने जानकारी दी कि इस कन्यादान आयोजन से समाज में नौ आनंदक व बहुत ही खचीक विवाह करने वाले परिवारों को काम खप में भी आदर्श व्यवस्था विवाह करने की प्रेरणा मिली है साथ ही इससे सख्त माता पिता भी शामिल होकर अपनी बिलिया का विवाह कर सकता है जिससे समाज को अमीर परिवार का फर्क ही महसूस न हो पायेगा।

सुनील सोनी के पक्ष में सांसद अग्रवाल ने चलाया जनसंपर्क अभियान

रायपुर 8 नवंबर । 13 नवंबर को होने वाले उपचुनाव को लेकर भाजपा कोई कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती इसी क्रम में गुरुवार को राजवती इन्सी टंकराम वर्मा ने पुरानी बस्ती क्षेत्र उद्योग मंत्री लखन लाल देवानग ने लखे नगर क्षेत्र में, राधेश मृदुद जी ने मोरेश्वर राव गदरे बाई के साथ अजय चंद्राकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

रायपुर 8 नवंबर । 13 नवंबर को होने वाले उपचुनाव को लेकर भाजपा कोई कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती इसी क्रम में गुरुवार को राजवती इन्सी टंकराम वर्मा ने पुरानी बस्ती क्षेत्र उद्योग मंत्री लखन लाल देवानग ने लखे नगर क्षेत्र में, राधेश मृदुद जी ने मोरेश्वर राव गदरे बाई के साथ अजय चंद्राकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

रायपुर 8 नवंबर । 13 नवंबर को होने वाले उपचुनाव को लेकर भाजपा कोई कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती इसी क्रम में गुरुवार को राजवती इन्सी टंकराम वर्मा ने पुरानी बस्ती क्षेत्र उद्योग मंत्री लखन लाल देवानग ने लखे नगर क्षेत्र में, राधेश मृदुद जी ने मोरेश्वर राव गदरे बाई के साथ अजय चंद्राकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

रायपुर 8 नवंबर । 13 नवंबर को होने वाले उपचुनाव को लेकर भाजपा कोई कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती इसी क्रम में गुरुवार को राजवती इन्सी टंकराम वर्मा ने पुरानी बस्ती क्षेत्र उद्योग मंत्री लखन लाल देवानग ने लखे नगर क्षेत्र में, राधेश मृदुद जी ने मोरेश्वर राव गदरे बाई के साथ अजय चंद्राकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

रायपुर 8 नवंबर । 13 नवंबर को होने वाले उपचुनाव को लेकर भाजपा कोई कोई कसर नहीं छोड़ना चाहती इसी क्रम में गुरुवार को राजवती इन्सी टंकराम वर्मा ने पुरानी बस्ती क्षेत्र उद्योग मंत्री लखन लाल देवानग ने लखे नगर क्षेत्र में, राधेश मृदुद जी ने मोरेश्वर राव गदरे बाई के साथ अजय चंद्राकर इसमूल्य जीवन का शुभारंभ किया है। इस वर्ष भी महाराष्ट्र व मध्यप्रदेश सहित छत्तीसगढ़ के परिवार कन्यादान आयोजन का लाभ ले रहे हैं। संस्था के राजकुमार पंजवाड़ी, राजा बबोजन व दीपक केवलाती ने बताया कि हर वर्ष को तरह इस आयोजन में कोई केश काटकर नहीं रखा गया है यानी कि किसी से नुक की मांग नहीं की जाती। जिन्हें कोई अज्ञात देना हो वे स्वयं करके वधु को सिरस्थान में दे सकते हैं...

रायपुर में अब शुष्क हवाओं का आगमन शुरू, प्रदेश में धीरे-धीरे बढ़ रही ठंड

रायपुर, 8 नवंबर । छत्तीसगढ़ में अब शुष्क हवाओं का आगमन शुरू हो गई है। जिसके चलते प्रदेश में धीरे-धीरे बढ़ रही ठंड। मौसम विभाग के अनुसार, राज्य में मौसम शुष्क रहेगा और अगले पांच दिनों तक न्यूनतम और अधिकतम तापमान में कोई खास बदलाव की संभावना नहीं है।

वहीं, उत्तरी छत्तीसगढ़ के जिलों में अगले दो दिनों में न्यूनतम तापमान में एक से दो डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी होने की संभावना है, जबकि बाकी क्षेत्रों में कोई खास बदलाव की उम्मीद नहीं है। साथ ही, राजधानी में आसमान मुश्किल साफ रहेगा और अधिकतम तापमान 32 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 20 डिग्री सेल्सियस रहने की संभावना है। इस बीच, राज्य में शुक्रवार को मौसम शुष्क रहेगा और दुर्ग में राज्य का सबसे अधिक तापमान 32.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान 14.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञानियों के पिछले तीस वर्षों के आंकड़ों से तुलना करने पर हर जगह अधिकतम तापमान सामान्य औसत से अधिक है। अक्टूबर में यह सामान्य से तीन डिग्री अधिक, दुर्ग में 1.9 डिग्री सेल्सियस, पेंडा रोड में

ज्ञान की आराधना से सौभाग्य, लाभ और सुख की प्राप्ति होती है : मुनि सुधाकर

रायपुर, 8 नवंबर । श्री लाल गंगा पटवा ब्राम्हण, टेंगौर नगर में गतिमान चातुर्मासिक प्रवास अंतगत आचार्य महाराज के सुविध्य मुनिश्री सुधाकर व मुनिश्री नरेश कुमार के सन्धि में आज 'ज्ञान पंचम्य' पर विशेष कार्यशाला व अनुष्ठान का आयोजन किया गया। मुनिश्री सुधाकर ने पंचम्य विधि में ज्ञान पंचम्य विधि के विशेष महत्व पर उचित श्रावक-श्राविकाओं को संबोधित किया। मुनिश्री सुधाकर ने कहा कि जिन दर्शन अनुसार आठ कर्मों में पहला कर्म है ज्ञानवर्णीय कर्म, ज्ञानवर्णीय कर्म को ध्य करके का माध्यम स्वस्थाय है। ज्ञान के बिना जीवन अर्थहीन है। ज्ञान प्रकाश है, जिससे मोक्ष का वर्षण हो सके है। ज्ञान लाभ और सौभाग्य की जन्नी है। ज्ञानी व्यक्ति अपने ज्ञान कोशले से लाभ व सौभाग्य को प्राप्त कर सकता है। मुनिश्री ने आगे कहा कि आज विशेष योग ज्ञान पंचम्य की बनाव है। आज बुद्धि का दिन उद्युक्त भी है। मुनिश्री ने बताया कि ज्ञानवर्णीय कर्म बंधन के रूपः कारण है - ज्ञान का दान नहीं करना, ज्ञान और ज्ञानी को सम्मान करना, ज्ञान प्राप्ति पर व्यवधान उत्पन्न करना, ज्ञान और ज्ञानी को रोकना, ज्ञान और ज्ञानी के प्रति विधि की भावना करना, ज्ञान और ज्ञानी में दोष खोजना. मुनिश्री ने कहा कि ज्ञान होने पर ज्ञान का अभिमान नहीं करना चाहिए बल्कि वह चिंतन करना चाहिए कि तब तब मुनिश्री ने कहा कि ज्ञान पंचम्य के योग से मुझे यह सौभाग्य प्राप्त हुआ है। ज्ञान तो बंटने की वस्तु है, जिसका बांटने उतनी अभिवृद्धि होगी। मुनिश्री सुधाकर ने उचित श्रावक-श्राविकाओं को ज्ञान पंचम्य पर पांच विशिष्ट मंत्रों का उच्चारण करते हुए अनुष्ठान कराया, जिससे बुद्धि का विकास व अर्जन हो सका।

ईडी की कार्रवाई का चैट ने किया स्वागत

रायपुर 8 नवंबर। देश के सबसे बड़े व्यापारिक संगठन कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केएट) के राष्ट्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष अमर पारवानी, चेरयनम मंगेलात्तल मालू, अमर गिदवानी, प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र दोशी, कार्यकारी अध्यक्ष विक्रम मीठीजी के नेतृत्व में एक भारत में, मांडवीना, महामंत्री सुरिन्दर सिंह, कार्यकारी महामंत्री भरत जैन, कोषाध्यक्ष अजय अग्रवाल ने बताया कि भारत एक सशक्त लोकतांत्रिक देश है, जो कानून और विधिद्वारा शासित है। किसी को भी इन कानूनों का उल्लंघन करने की अनुमति नहीं दी जा सकती। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केएट) और अन्य व्यापारिक संगठनों में पिछले कुछ वर्षों से इन मुद्दों को उठाना है। केएट प्रमुख निशालयन (ईडी) की कार्रवाई का स्वागत करता है, जो कानून और विधिद्वारा शासित है। हमें उम्मीद है कि, एक कानून अनायास सभी कार्य करता और छोटे दुकानदारों की आजीवनिका को रक्षा करता। यह सरकार इस बात के लिए प्रतिबद्ध है कि किसी भी संस्था के व्यापारिक समुदाय को नुकसान पहुंचाने की अनुमति न दी जाए। विदेशी निवेश निगमों के उल्लंघन और बिना किंशर्त कर्तव्यों जैसे ब्लैकलिस्ट, रियली और जेटोई द्वारा अनायास रूप प्रतिस्पर्धा-विरोधी उपचारों के संबंध में व्यापारिक समुदाय द्वारा दर्ज की गई अन्याय शिकायतों के जवाब में, हम सीसीआई और ईडी से अपील करते हैं कि वे तेजी से कार्रवाई करें, ताकि छोटे व्यापारियों के व्यवसाय को और अधिक अग्रणीय क्षति से बचाया जा सके।

कांग्रेस का हाथ सदैव अपराधियों के साथ: भाजपा

रायपुर 8 नवंबर। भारतीय जनता पार्टी के विधायक गुरु सुखरत साहब ने कांग्रेस को अपराधियों की पार्टी बताते हुए कहा है कि कांग्रेस आज राजनीतिक दल का सबसे अधिक तापमान 32.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान 14.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञानियों के पिछले तीस वर्षों के आंकड़ों से तुलना करने पर हर जगह अधिकतम तापमान सामान्य औसत से अधिक है। अक्टूबर में यह सामान्य से तीन डिग्री अधिक, दुर्ग में 1.9 डिग्री सेल्सियस, पेंडा रोड में

वहीं, उत्तरी छत्तीसगढ़ के जिलों में अगले दो दिनों में न्यूनतम तापमान में एक से दो डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी होने की संभावना है, जबकि बाकी क्षेत्रों में कोई खास बदलाव की उम्मीद नहीं है। साथ ही, राजधानी में आसमान मुश्किल साफ रहेगा और अधिकतम तापमान 32 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 20 डिग्री सेल्सियस रहने की संभावना है। इस बीच, राज्य में शुक्रवार को मौसम शुष्क रहेगा और दुर्ग में राज्य का सबसे अधिक तापमान 32.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान 14.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विज्ञानियों के पिछले तीस वर्षों के आंकड़ों से तुलना करने पर हर जगह अधिकतम तापमान सामान्य औसत से अधिक है। अक्टूबर में यह सामान्य से तीन डिग्री अधिक, दुर्ग में 1.9 डिग्री सेल्सियस, पेंडा रोड में

पीसीसी अध्यक्ष दीपक बैज के खिलाफ एफआईआर की खबर भ्रामक: कांग्रेस

रायपुर 8 नवंबर। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग के अध्यक्ष कौशिक आनंद शुक्ला ने कहा कि पीसीसी अध्यक्ष श्री दीपक बैज के खिलाफ कर्ही भी, कोई भी एफआईआर दर्ज नहीं हुआ है और न ही पीसीसी अध्यक्ष ने चुनाव की स्थाय्य व्यवस्था के संबंध में किसी को भी इन कानूनों का उल्लंघन करने की अनुमति नहीं दी जा सकती। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केएट) और अन्य व्यापारिक संगठनों में पिछले कुछ वर्षों से इन मुद्दों को उठाना है। केएट प्रमुख निशालयन (ईडी) की कार्रवाई का स्वागत करता है, जो कानून और विधिद्वारा शासित है। हमें उम्मीद है कि, एक कानून अनायास सभी कार्य करता और छोटे दुकानदारों की आजीवनिका को रक्षा करता। यह सरकार इस बात के लिए प्रतिबद्ध है कि किसी भी संस्था के व्यापारिक समुदाय को नुकसान पहुंचाने की अनुमति न दी जाए। विदेशी निवेश निगमों के उल्लंघन और बिना किंशर्त कर्तव्यों जैसे ब्लैकलिस्ट, रियली और जेटोई द्वारा अनायास रूप प्रतिस्पर्धा-विरोधी उपचारों के संबंध में व्यापारिक समुदाय द्वारा दर्ज की गई अन्याय शिकायतों के जवाब में, हम सीसीआई और ईडी से अपील करते हैं कि वे तेजी से कार्रवाई करें, ताकि छोटे व्यापारियों के व्यवसाय को और अधिक अग्रणीय क्षति से बचाया जा सके।